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EXPUNERE DE MOTIVE 

 

Secţiunea 1 

TITLUL PROIECTULUI DE ACT NORMATIV 

Lege pentru completarea Legii nr. 111/1996 privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, 

autorizarea şi controlul activităţilor nucleare 

 

Secţiunea a 2-a 

MOTIVUL EMITERII ACTULUI NORMATIV 

România, ca actor politic pe plan internaţional, exercită un rol important cu precădere după aderarea sa 

la Uniunea Europeană şi la structurile internaţionale.  

Securitatea nucleară şi managementul în siguranţă al combustibilului nuclear uzat şi al deşeurilor 

radioactive reprezintă o responsabilitate internaţională şi naţională a tuturor statelor care dezvoltă 

programe nucleare. 

Întărirea cooperării internaţionale în domeniul nuclear este un obiectiv esenţial pentru instituirea unui 

regim sigur şi eficient care să asigure un înalt nivel de securitate nucleară şi pentru menţinerea celor 

mai înalte standarde în domeniul securităţii şi siguranţei nucleare, precum şi al protecţiei radiologice. 

Componenta de cooperare internaţională a căpătat o importanţă deosebită în ceea ce priveşte  

îmbunătăţirea capabilităţilor statelor şi a  instituţiilor naţionale pentru consolidarea securităţii nucleare 

şi radiologice atât pe plan internaţional cât şi regional, îndeosebi urmare a accidentului de la centrala 

nuclearo-electrică de la Daiichi, Fukushima din Japonia. 

Considerând rolul relaţiilor internaţionale la dezvoltarea şi promovarea culturii de securitate nucleară 

la nivel global, precum şi la consolidarea competenţelor personalului propriu, Comisia Naţională 

pentru Controlul Activităţilor Nucleare (CNCAN) –autoritatea naţională competentă de autorizare, 

reglementare şi control în domeniul nuclear – desfăşoară activităţi de colaborare cu mai multe 

organisme şi organizaţii internaţionale. Amintim în acest context: 

- Grupul Organismelor de Reglementare în domeniul Securităţii Nucleare din Europa 

(ENSREG) care are ca mandat acordarea de sprijin pentru stabilirea condiţiilor necesare pentru 

menţinerea şi îmbunătăţirea securităţii instalaţiilor nucleare, a managementului combustibilului 

nuclear uzat şi a deşeurilor radioactive. ENSREG organizează, la interval de doi ani, o 

Conferinţă privind securitatea nucleară dedicată discutării celor mai relevante probleme cu care 

se confruntă statele europene şi nu numai. Statele membre contribuie financiar la costurile 

necesare organizării acestei conferinţe.  

- Agenţia pentru Energie Nucleară (AEN) din cadrul Organizaţiei pentru Cooperare şi 

Dezvoltare Economică (OCDE). România şi-a depus oficial candidatura pentru aderarea la 

OCDE în anul 2004. În anul 2010, în conformitate cu procedurile OCDE, a fost aprobată 

participarea României – cu statut de observator - la unele comitete ale organizaţiei. Participarea 

la aceste comitete este condiţionată de plata unei contribuţii anuale la OCDE. 

- Agenţia Internaţională pentru Energia Atomică (AIEA) de la Viena. Prin profilul său de 

activitate, AIEA s-a angajat să acorde asistenţă statelor membre atât pentru prevenirea, cât şi 

pentru detectarea şi răspunsul în cazul actelor teroriste care ar putea viza securitatea şi 

siguranţa nucleară a instalaţiilor şi materialelor nucleare în conformitate cu prevederile 

Planului de  activităţi privind siguranţa nucleară. În acest scop, la propunerea statelor membre 

şi pentru a veni în sprijinul implementării măsurilor aferente activităţilor din domeniul 

siguranţei nucleare, a fost înfiinţat Fondul pentru Siguranţă Nucleară, fond extrabugetar al 

AIEA şi alimentat din contribuţii voluntare ale statelor membre.  

- Asociaţia Conducătorilor Autorităţilor Europene Competente în domeniul Protecţiei 

Radiologice (HERCA - Heads of European Radiological Protection Competent 

Authorities). HERCA este o asociaţie voluntară, în cadrul căreia conducătorii autorităţilor 
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europene competente în domeniul protecţiei radiologice depun împreună toate eforturile pentru 

identificarea problemelor comune şi a soluţiilor în domeniul protecţiei radiologice. Fiind o 

asociaţie voluntară, statele membre contribuie la costurile aferente activităţii secretariatului 

HERCA şi a întreţinerii funcţionării paginii web a asociaţiei. 

- Alte organisme similare internaţionale din domeniul de competenţă al CNCAN sau 

organizaţii de profil cu care aceasta are relaţii de colaborare. 

 

1. Descrierea situaţiei 

actuale 

Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare (CNCAN) îşi 

desfăşoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr. 111/1996 

privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, autorizarea şi controlul 

activităţilor nucleare, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

Modificări aduse Art. 35 din Legea 111/1996 

 

În conformitate cu obiectul de activitate şi prevederile art. 35 din Legea 

nr. 111/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 

CNCAN cooperează cu instituţii similare din alte state şi cu 

organizaţiile internaţionale din domeniul nuclear. 

 

Obligaţii financiare la Grupul Organismelor de Reglementare în 

domeniul Securităţii Nucleare din Europa (ENSREG) 

ENSREG este un grup la nivel înalt în domeniul securităţii nucleare şi 

managementului în siguranţă a combustibilului nuclear uzat şi a 

deşeurilor radioactive, creat în anul 2007, la invitaţia Consiliului 

European. ENSREG depune toate eforturile pentru menţinerea şi 

perfecţionarea securităţii instalaţiilor nucleare, a managementului 

combustibilului uzat şi a deşeurilor radioactive, stabilind o serie de 

condiţii pentru perfecţionarea continuă a cadrului de cooperare la nivel 

comunitar.  

ENSREG este un grup independent format din oficiali ai autorităţilor de 

reglementare în domeniul nuclear şi autorităţilor responsabile cu 

managementul deşeurilor radioactive din cele 27 state membre ale 

Uniunii Europene. România este reprezentată în cadrul acestui grup de 

către CNCAN.  

Activitatea ENSREG se desfăşoară atât în cadrul grupului plenar cât şi 

în cadrul a patru grupuri de lucru specifice. Aceste grupuri de lucru 

sunt:  

- grupul de lucru privind securitatea nucleară (WG1), care vine în 

sprijinul statelor membre în eforturile acestora de a transpune şi 

implementa, la nivel naţional reglementările privind securitatea 

nucleară,  

- grupul de lucru privind dezafectarea instalaţiilor nucleare şi 

managementul deşeurilor radioactive (WG2), care sprijină 

statele membre în eforturile acestora de a îmbunătăţi gestionarea 

responsabilă şi în condiţii de siguranţă a combustibilului uzat şi 

a deşeurilor radioactive, precum şi în ceea ce priveşte activitatea 

de menţinere a unui nivel înalt de securitate nucleară şi 

radiologică, de protecţie a personalului expus profesional şi a 

publicului împotriva radiaţiilor ionizante în toate etapele 

managementului deşeurilor radioactive şi combustibilului 

nuclear uzat,  

- grupul de lucru privind perfecţionarea reglementărilor referitoare 



 

Pagină 3 din 12 

la transparenţă (WG3), care asigură promovarea informaţiei 

privind securitatea nucleară, activitatea ENSREG şi a 

organismelor de reglementare din domeniul nuclear într-un mod 

transparent şi accesibil tuturor cetăţenilor Uniunii Europene  

-  grupul de lucru privind cooperarea internaţională (WG 4), care 

acordă sprijin şi consultanţă ENSREG în relaţia cu Comisia 

Europeană pe problematica securităţii nucleare şi a protecţiei 

împotriva radiaţiilor ionizante, precum şi în toate domeniile de 

cooperare internaţională desfăşurate de ENSREG. 

 

În anul 2010, statele membre au decis şi au aprobat organizarea unei 

conferinţe europene, accesibilă tuturor părţilor interesate din domeniul 

nuclear, dedicată promovării misiunii ENSREG de îmbunătăţire 

continuă a securităţii nucleare. Programată a se desfăşura la doi ani, 

conferinţa aduce în discuţie şi elemente de interes din domeniul nuclear, 

elemente cu care se confruntă organismele de reglementare. 

În vederea organizării acestui eveniment, autorităţile reprezentate în 

ENSREG contribuie financiar la costurile conferinţei, cu o sumă 

calculată pe baza unor parametri specifici naţionali, iar Comisia 

Europeană asigură sprijinul logistic (sala de conferinţă, serviciile de 

traducere, ş.a.), neexistând sponsorizări din partea industriei şi taxe de 

participare. Plata este obligatorie chiar dacă statul respectiv participă 

sau nu la conferinţă. 

 

Plata obligaţiei financiare pentru organizarea conferinţelor ENSREG se 

asigură în limita bugetului aprobat pentru CNCAN şi este necesară 

crearea bazei legale pentru efectuarea acesteia, modificând 

corespunzător art 35 prin adăugarea unei noi litere, f
1
) al cărei conţinut 

este prezentat în proiectul de act normativ supus adoptării.  

Obligaţii financiare la Agenţia pentru Energie Nucleară (AEN) 

/Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OCDE)  

România şi-a depus oficial candidatura pentru aderarea la OCDE în 

anul 2004, efectuând în ultimii ani demersurile necesare pentru 

dobândirea statutului de membru sau observator în cadrul mai multor 

structuri de lucru ale OCDE. 

Consiliului OCDE a aprobat participarea României cu statut de 

observator la cinci comitete ale AEN/ OCDE. 

Cele cinci comitete la care instituţiile româneşti din domeniu şi-au 

manifestat interesul de a participa sunt: 

 Comitetul pentru securitatea instalaţiilor nucleare 

 Comitetul pentru reglementarea activităţilor nucleare 

 Comitetul pentru gestionarea deşeurilor radioactive 

 Comitetul pentru protecţia la radiaţii şi sănătate publică 

 Comitetul pentru studii economice şi tehnice privind energia 

nucleară şi ciclul combustibilului nuclear 

 Acceptarea statutului de observator presupune pe lângă participarea 

activă a reprezentanţilor României la toate reuniunile comitetelor şi 

grupurilor de lucru, şi achitarea unei cotizaţii anuale obligatorii. 

CNCAN, la invitaţia AEN/OCDE participă încă din anul 2000 la 

Comitetul pentru legislaţie nucleară cu statut de observator ad – hoc, 
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fără contribuţie, deoarece acest comitet este considerat „comitet 

permanent” al Consiliului OCDE.  

La noua invitaţie adresată României în anul 2010, CNCAN şi-a 

manifestat intenţia de participare la lucrările următoarelor comitete şi 

grupuri de lucru aferente: 

1. Comitetul pentru securitatea instalaţiilor nucleare (CSNI) 

- Grupul pentru revizia programului CSNI (PRG) 

- Grupul de lucru pentru analiza şi gestionarea accidentelor (WGAMA) 

- Grupul de lucru privind evaluarea riscului (WGRISK) 

- Grupul de lucru privind securitatea ciclului combustibil (WGFCS) 

2. Comitetul pentru reglementarea activităţilor nucleare (CNRA) 

- Grupul de lucru privind practicile de inspecţie (WGIP) 

- Grupul de lucru privind experienţa în operare (WGOE) 

- Grupul de lucru privind comunicarea cu publicul a organismului de 

reglementare în domeniul nuclear (WGPC) 

- Grupul de lucru privind reglementarea reactorilor de generaţie nouă 

(WGRNR) 

3. Comitetul pentru protecţia la radiaţii şi sănătate publică (CRPPH) 

De asemenea CNCAN şi-a manifestat interesul de a participa în 

continuare la Comitetul pentru legislaţie nucleară (NLC). 

Prin activitatea care se desfăşoară în cadrul acestor comitete, 

AEN/OCDE vine în sprijinul statelor participante în vederea dezvoltării 

în continue a cunoştinţelor şi capabilităţilor pentru evaluarea securităţii 

reactoarelor nucleare şi a instalaţiilor din cadrul ciclului combustibilului 

nuclear. De asemenea, un alt obiectiv al AEN/OCDE în ceea ce priveşte 

înfiinţarea acestor comitete l-a constituit stabilirea liniilor directoare 

privind reglementarea, autorizarea şi inspecţia instalaţiilor nucleare, 

astfel încât să se asigure un nivel corespunzător al securităţii nucleare, 

identificarea evenimentelor care pot să apară şi analiza posibilelor 

implicaţii ale acestora astfel încât să poată fi luate măsurile necesare 

privind protecţia la radiaţii. 

În conformitate cu prevederile rezoluţiilor Consiliului OCDE 

participarea statelor care nu sunt membre OCDE la aceste comitete în 

calitate de observatori se face ca urmare a plăţii de către instituţiile 

participante a unei contribuţii anuale. Contribuţia anuală aplicabilă 

statelor nemembre pentru participarea în cadrul structurilor de lucru are 

caracter obligatoriu, neîndeplinirea obligaţiilor financiare atrăgând după 

sine suspendarea ori excluderea statului din cadrul structurii de lucru 

respective. Contribuţia anuală se stabileşte conform regulilor de 

procedură ale OCDE pentru fiecare comitet în parte şi creşte anual în 

funcţie de rata oficială a inflaţiei în Franţa. 

Plata obligaţiilor financiare se asigură în limita bugetului aprobat pentru 

CNCAN şi este necesară crearea bazei legale pentru efectuarea acesteia, 

modificând corespunzător art 35 prin adăugarea unei noi litere, f
1
) al 

cărei conţinut este prezentat în proiectul de act normativ supus adoptării.  

Obligaţii financiare la Agenţia Internaţională pentru Energia Atomică 

(AIEA) 

AIEA deţine rolul central în facilitarea cooperării internaţionale în 

domeniul siguranţei nucleare, promovând interacţiunea între toţi actorii 

internaţionali implicaţi în aplicarea măsurilor aferente. 

CNCAN cooperează cu AIEA şi în acest sens constituie punct naţional 
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de contact pentru garanţii nucleare, pentru protecţia fizică a 

materialelor, a instalaţiilor nucleare şi radiologice, pentru prevenirea 

şi combaterea traficului ilicit de materiale nucleare şi radioactive şi 

pentru urgenţele radiologice.  

Contribuţia la Fondul pentru Siguranţă Nucleară 

Potenţialele acte de terorism nuclear reprezintă o reală ameninţare 

pentru toate statele membre, fiecare având obligaţia şi responsabilitatea  

de a adopta măsuri de protecţie fizică şi siguranţă în funcţionare a 

instalaţiilor şi a materialelor nucleare. În timpul celei de-a 45-a 

Conferinţe Generale, AIEA împreună cu statele membre a adoptat o 

rezoluţie prin care a decis să îmbunătăţeasca măsurile depuse pentru a 

reduce diferenţele şi lipsurile între ameninţarea probabilă în momentul 

de faţă şi măsurile care se aplică în mod curent. 

Ca urmare a evenimentelor din 11 septembrie 2001, a apărut 

preocuparea comunităţii internaţionale privind prevenirea atacurilor 

teroriste implicând instalaţii şi materiale nucleare.  

În acest context, Consiliul Guvernatorilor al AIEA a aprobat Planul de 

activităţi privind siguranţa nucleară, urmând ca activităţile AIEA să 

se desfăşoare în conformitate cu acesta. AIEA s-a angajat să acorde 

asistenţă statelor membre atât pentru prevenirea, cât şi pentru detectarea 

şi răspunsul în caz de acte teroriste care vizează securitatea şi siguranţa 

nucleară.  

Pentru atingerea acestui obiectiv AIEA urmăreşte mai multe direcţii, 

respectiv: sprijin pentru iniţierea de acte legislative internaţionale (de 

exemplu tratate, convenţii internaţionale) şi sprijinirea statelor membre 

în vederea aderării la aceste acte internaţionale, acordarea de 

consultanţă pentru implementarea instrumentelor internaţionale 

obligatorii, elaborarea de către AIEA în cooperare cu statele membre a 

documentelor specifice (ghiduri, recomandări), evaluarea necesităţilor 

statelor membre şi acordarea de sprijin în vederea implementării 

recomandărilor privind siguranţa nucleară, precum şi prin sprijinirea 

informării şi a schimbului de informaţii prin intermediul utilizării 

bazelor de date specifice, organizarea de conferinţe, seminarii, sesiuni 

de instruire, furnizare de echipamente.  

Propunerea statelor membre a fost ca acest plan să fie finanţat din 

fonduri extra-bugetare ale AIEA, context în care s-a înfiinţat Fondul 

pentru Siguranţă Nucleară, fond special alimentat din contribuţii 

voluntare şi creat pentru a îmbunătăţi şi accelera implementarea 

măsurilor aferente activităţilor din domeniul siguranţei nucleare.  

Printre principalii donatori se numără Statele Unite ale Americii, prin 

Agenţia pentru Iniţiativa privind Ameninţarea Nucleară, Uniunea 

Europeană, Canada, Marea Britanie, Olanda, Japonia, Franţa.  

Contribuţia esenţială a Uniunii Europene este parte din strategia de 

luptă împotriva proliferării armelor de distrugere în masă al cărei scop 

declarat este de a preveni, împiedica şi răspunde la acţiunile de 

proliferare nucleară la nivel global.   

Solicitarea ca statele membre să efectueze contribuţii voluntare la 

Fondul privind siguranţa nucleară al AIEA a fost reiterată şi cu ocazia 

lucrărilor Summit-ului privind Siguranţa Nucleară desfăşurat la Seul în 

2012 şi la Haga în 2014. În acest sens, Preşedintele ţării şi-a asumat 
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angajamentul că România va contribui la Fondul privind Siguranţa 

Nucleară. Acest angajament este menţionat în Raportul de Deplasare nr. 

2244/P.C./08.04.2014 al preşedintelui CNCAN privind participarea la 

lucrările celui de al celui de-al treilea Summit privind siguranţa 

nucleară, de la Haga, Olanda, în perioada 24 -25 martie 2014 şprecum şi 

în Raportul de Deplasare nr. C1-3/1214/31.03.2014 al delegaţiei 

Ministerului Afacerilor Externe la această manifestare. 

Luând în considerare responsabilităţile şi atribuţiile CNCAN în 

domeniul prevenirii şi combaterii traficului ilicit cu materiale nucleare 

şi/sau radioactive, România , prin intermediul CNCAN, va contribui la 

susţinerea financiară a Fondului privind Siguranţa Nucleară. Plata 

acestei obligaţii financiare se asigură în limita bugetului aprobat pentru 

CNCAN şi este necesară crearea bazei legale pentru efectuarea acesteia, 

modificând corespunzător art 35 prin adăugarea unei noi litere, f
1
) al 

cărei conţinut este prezentat în proiectul de ac normativ supus adoptării 

 

Plata obligaţiilor financiare se asigură în limita bugetului aprobat pentru 

CNCAN şi este necesară crearea bazei legale pentru efectuarea acesteia, 

modificând corespunzător art 35 prin adăugarea unei noi litere, f
1
) al 

cărei conţinut este prezentat în proiectul de act normativ supus adoptării 

Obligaţiile financiare la Asociaţia Conducătorilor Autorităţilor 

Europene Competente în domeniul Protecţiei Radiologice (HERCA -  

Heads of European Radiological Protection Competent Authorities). 

 

HERCA este o asociaţie voluntară, înfiinţată în 2007 la iniţiativa 

autorităţii de reglementare în domeniul nuclear din Franţa, în cadrul 

căreia conducătorii autorităţilor europene competente în domeniul 

protecţiei radiologice depun împreună toate eforturile pentru 

identificarea problemelor comune şi a soluţiilor în domeniul protecţiei 

radiologice. 

HERCA îşi desfăşoară activitatea în cadrul următoarelor grupuri de 

lucru: grupul de lucru privind permisele europene şi lucrătorii externi în 

domeniu, grupul de lucru privind sursele şi practicile ne-medicale, 

grupul de lucru privind aplicaţiile medicale, grupul de lucru privind 

pregătirea în caz de urgenţă,  grupul de lucru privind supravegherea 

dozelor colective primite din expunerile medicale. 

Activitatea HERCA se desfăşoară pe tematicile generale rezultate din 

prevederile tratatului EURATOM. Scopul asociaţiei este de a contribui 

la atingerea unui nivel ridicat de protecţie radiologică în Europa. În 

vederea atingerii acestui scop HERCA întreprinde următoarele acţiuni: 

construirea şi menţinerea unei reţele a conducătorilor autorităţilor 

europene competente responsabile cu protecţie radiologică cu scopul de 

a implica toate autorităţile din Europa; promovarea schimbului de idei şi 

experienţă prin schimbul de cele mai bune practici; dezvoltarea unei 

abordări comune privind protecţia radiologică şi modalitatea 

transpunerii în legislaţie; atingerea unui consens privind tematicile de 

reglementare semnificative.  

Unicitatea HERCA, în comparaţie cu alte reţele existente în domeniul 

protecţiei radiologice, constă în faptul că asociaţia este formată din 

conducătorii autorităţilor cu responsabilităţi în acest domeniu, persoane 

care au putere de decizie şi pot influenţa politica referitoare la protecţia 

radiologică în ţările lor. 

Preşedinţia HERCA este deţinută prin rotaţie de către statele membre 
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HERCA: Austria, Belgia, Bulgaria, Cipru, Croaţia, Danemarca, Elveţia, 

Estonia, Finlanda, Franţa, Germania, Grecia, Irlanda, Islanda, Italia, 

Letonia, Lituania, Luxemburg, Malta, Olanda, Marea Britanie, 

Norvegia, Polonia, Portugalia, Republica Cehă, România, Slovacia, 

Slovenia, Spania, Suedia şi Ungaria. 

În vederea finanţării activităţii secretariatului HERCA şi a întreţinerii 

funcţionării paginii web a asociaţiei, statele membre oferă o contribuţie 

voluntară. 

Plata acestei obligaţii financiare se asigură în limita bugetului aprobat 

pentru CNCAN şi este necesară crearea bazei legale pentru efectuarea 

acesteia, modificând corespunzător art 35 prin adăugarea unei noi litere, 

f
1
) al cărei conţinut este prezentat în proiectul de ac normativ supus 

adoptării. 

 

Obligaţiile financiare la alte organisme similare internaţionale din 

domeniul de competenţă al CNCAN sau organizaţii de profil cu care 

aceasta  are relaţii de colaborare. 

 

Plata acestor obligaţii financiare se asigură în limita bugetului aprobat 

pentru CNCAN şi este necesară crearea bazei legale pentru efectuarea 

acesteia, prin modificarea corespunzătoare a art 35 prin adăugarea unei 

noi litere, f
1
), al cărei conţinut este prezentat în proiectul de act normativ 

supus adoptării. 

 

 

2. Schimbări preconizate Legii nr. 111/1996 îi vor fi aduse completări după cum urmează: 

La articolul 35, după litera f) se introduce o nouă literă, f
1
) care va avea 

următorul cuprins:  

”f
1
) efectuează plata obligaţiilor financiare la organismele şi 

organizaţiile internaţionale, în domeniul său de competenţă, în 

conformitate cu prevederile legale.” 

 

 

3. Alte informaţii Nu este cazul 

Secţiunea a 3-a 

IMPACTUL SOCIOECONOMIC AL PROIECTULUI DE ACT NORMATIV 

1. Impactul 

macroeconomic 

Prezentul proiect de act normativ nu are impact macroeconomic. 

1
1
. Impactul asupra 

mediului concurenţial şi 

domeniului ajutoarelor de 

stat 

Prezentul proiect de act normativ nu are impact asupra mediului 

concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat. 

2. Impactul asupra 

mediului de afaceri 

Proiectul nu are impact asupra mediului de afaceri. 

3. Impactul social Proiectul nu are impact social. 

4. Impactul asupra 

mediului 

Proiectul nu are impact asupra mediului. 

5. Alte informaţii Nu este cazul 

Secţiunea a 4-a 

IMPACTUL FINANCIAR ASUPRA BUGETULUI GENERAL CONSOLIDAT, ATÂT PE 

TERMEN SCURT, PENTRU ANUL CURENT, CÂT ŞI PE TERMEN LUNG (PE 5 ANI) 
Proiectul nu se referă la acest subiect. 
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Indicatori Anul curent Următorii 4 ani Media pe 5 ani 

1 2 3 4 5 6 7 

1. Modificări ale 

veniturilor bugetare, 

plus/minus din care: 

a) buget de stat,   

b) bugete locale, 

c) bugetul asigurărilor 

sociale de stat  

Nu este cazul      

2. Modificări ale 

cheltuielilor bugetare 

Nu este cazul 

 

3. Impact financiar, 

plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

b) bugete locale 

Nu este cazul      

4. Propuneri pentru 

acoperirea creşterii 

bugetare 

Nu este cazul 

 

5. Propuneri pentru a 

compensa reducerea 

veniturilor bugetare 

Nu este cazul 

 

6. Calcule detaliate 

privind fundamentarea 

modificării veniturilor 

şi/sau cheltuielilor 

bugetare 

Nu este cazul      

7. Alte informaţii Echivalentul în lei al 

sumelor aferente se 

asigură în limita 

bugetului aprobat al 

Secretariatului 

General al 

Guvernului pentru 

CNCAN.  

     

Secţiunea a 5-a 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

1. Măsuri normative 

necesare pentru aplicarea 

prevederilor proiectului de 

act normativ: 

a) acte normative în 

vigoare ce vor fi 

modificate sau 

abrogate, ca urmare a 

intrării în vigoare a 

proiectului de act 

normativ;     

b) acte normative ce 

urmează a fi elaborate 

în vederea 

implementării noilor 

dispoziţii.     

 

 

 

 

Legea nr. 111/1996 privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, 

autorizarea şi control activităţilor nucleare, republicată, cu modificările 

şi completările ulterioare, se completează.  

 

 

 

 

Hotărâri de guvern pentru aprobarea plăţilor efective. 

1
1
. Compatibilitatea Nu este cazul. 
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proiectului de act normativ 

cu legislaţia în domeniul 

achiziţiilor publice 

a) impact legislativ – 

prevederi de 

modificare şi 

completare a cadrului 

normativ în domeniul 

achiziţiilor publice, 

prevederi derogatorii; 

b) norme cu impact la nivel 

operaţional/tehnic – 

sisteme electronice 

utilizate în 

desfășurarea 

procedurilor de 

achiziție publică, 

unități centralizate de 

achiziții publice, 

structută 

organizatorică internă 

a autorităților 

contractante. 

2. Conformitatea 

proiectului de act normativ 

cu legislaţia comunitară în 

cazul proiectelor ce 

transpun prevederi 

comunitare     

Nu este cazul. 

3. Măsuri normative 

necesare aplicării directe a 

actelor normative 

comunitare   

Nu este cazul. 

 

 

4. Hotărâri ale Curţii de 

Justiţie a Uniunii Europene 

Nu este cazul. 

5. Alte acte normative 

şi/sau documente 

internaţionale din care 

decurg angajamente 

Nu este cazul. 

6. Alte informaţii Nu este cazul. 

Secţiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

1. Informaţii privind 

procesul de consultare cu 

organizaţii 

neguvernamentale, institute 

de cercetare şi alte 

organisme implicate 

  Nu este cazul. 

2. Fundamentarea alegerii 

organizaţiilor cu care a 

avut loc consultarea, 

precum şi a modului în 

care activitatea acestor 

Nu este cazul. 
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organizaţii este legată de 

proiectul actului normativ 

3. Consultările organizate 

cu autorităţile 

administraţiei publice 

locale, în situaţia în care 

proiectul de act normativ 

are ca obiect activităţi ale 

acestor autorităţi, în 

condiţiile Hotărârii 

Guvernului nr.521/2005 

privind procedura de 

consultare a structurilor 

asociative ale autorităţilor 

administraţiei publice 

locale la elaborarea 

proiectelor de acte 

normative 

Nu este cazul. 

 

 

 

 

 

 

 

4. Consultările desfăşurate 

în cadrul consiliilor 

interministeriale, în 

conformitate cu prevederile 

Hotărârii Guvernului 

nr.750/2005 privind 

constituirea consiliilor 

interministeriale 

permanente 

Nu este cazul. 

5. Informaţii privind 

avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de 

Apărare a Ţării 

c) Consiliul Economic şi 

Social 

d) Consiliul Concurenţei 

e) Curtea de Conturi 

Prezentul proiect de act normativ urmează a fi supus avizării Consiliului 

Legislativ la finalizarea procedurii de avizare, în conformitate cu 

prevederile legale în materie. 

6. Alte informaţii Nu este cazul 

Secţiunea a 7-a 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ 

1. Informarea societăţii 

civile cu privire la 

necesitatea elaborării 

proiectului de act normativ 

Proiectul de lege a fost supus dezbaterii publice, în conformitate cu 

prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în 

administraţia publică. 

 

2. Informarea societăţii 

civile cu privire la 

eventualul impact asupra 

mediului în urma 

implementării proiectului 

de act normativ, precum şi 

efectele asupra sănătăţii şi 

securităţii cetăţenilor sau 

diversităţii biologice 

Nu este cazul  

 

 

3. Alte informaţii Nu este cazul 
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Secţiunea a 8-a 

Măsuri de implementare 

1. Măsurile de punere în 

aplicare a proiectului de act 

normativ de către 

autorităţile administraţiei 

publice centrale şi/sau 

locale – înfiinţarea unor 

noi organisme sau 

extinderea competenţelor 

instituţiilor existente 

Prezentul proiect de act normativ va fi pus în aplicare de CNCAN în 

calitate de autoritate publică centrală şi nu implică înfiinţarea unor noi 

structuri sau extinderea competenţelor acestei instituţii. 

2. Alte informaţii Nu este cazul 
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Faţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru completarea Legii nr. 111/1996 

privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, autorizarea şi controlul activităţilor nucleare 

 

 

Preşedintele Comisiei Naţionale pentru Controlul Activităţilor Nucleare 

 

Gabril PETRE 

 

Secretarul General al Guvernului 

 

 

Ion MORARU 

 

Şeful Cancelariei Primului - Ministru 

 

 

Vlad Ştefan STOICA 

 

 

AVIZAT 

 

 

 

Ministrul Afacerilor Externe 

 

 

Bogdan Lucian AURESCU 

Ministrul Finanţelor Publice 

 

 

Eugen Orlando TEODOROVICI  

 

 

 

Ministrul Justiţiei 

 

 

Robert – Marius CAZANCIUC 

 

 

 

 

 

 

 

 


